

# BEJAR NUEVA

PERIODICO REPUBLICANO

ÓRGANO DE LA COALICIÓN REPUBLICANO-SOCIALISTA

La correspondencia administrativa, Pardiñas, 91.  
La de Redacción, Sánchez-Ocaña, 55.

No se devuelven los originales, publíquense ó no.  
Anuncios á precios convencionales.  
No se publicará ningún trabajo si no viene firmado por su autor.

Número suelto 5 céntimos

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Un mes . . . . . 0'25 peseta.  
Trimestre . . . . . 0'75 id.  
Semestre . . . . . 1'50 id.  
Un año . . . . . 3'00 id.

PAGO ADELANTADO

## COMEDIA BUFA

El peor enemigo del señor Maura no hubiera ideado mejor causa de total desprestigio que las idas y venidas del ex-presidente conservador.

El hombre que llegó al Poder proclamando la revolución desde arriba y haciendo á la libertad conservadora, ha ido perdiendo uno á uno los florones de su hueca historia.

Uno solamente quedó enhiesto en la leyenda de una figura de gallardía: la seriedad, la firmeza inquebrantable del funesto gobernante.

Pero la retirada é inmediata vuelta á la vida política ha desgarrado la última página legendaria y de la arrogante cabeza ha surgido un cuerpo desmedrado de caricatura.

El gesto de austera figura que el señor Maura se impuso con la retirada, la severa repetición de Carlos V marchando al Jiste del fracaso noblemente reconocido, se trueca por funambulesca tramoya en el «hace que se va y vuelve» de las acotaciones teatrales.

En su desmedida soberbia creyóse el político de la represión barcelonesa indispensable para la acompasada marcha de los destinos españoles, pensó en una tempestad de dolor en las huestes del orden, seguida de fulgurante apoteosis.

Y el señor Maura vió que no se hundía ningún tinglado, que sus amigos retiraban presurosos las contadas renunciadas de actas, que las mesnadas que un día le siguieron agitábanse ya recordando el humanísimo adagio «á rey muerto»...; y el inmensamente soberbio no teniendo el valor de sus actos renunció al Desierto del olvido.

Vuelve á la política y llega desprestigiado é incompatible con la opinión.

Los liberales y demócratas, los republicanos y socialistas han de unirse en tacto de codos fortísimos para impedir que el mallorquín político pueda asumir el Poder.

Claros y terminantes son las conclusiones de las abstrusas notas mauristas: tradúzcanse éstas en actos de gobierno y emprenderase una rabiosa campaña de persecución contra los partidos republicanos y socialista, se les declarará de hecho ilegales incompatibles en la vida pública, mermarase las pocas libertades de que gozamos, el espíritu ampliamente demócrata de la Constitución será retor-

cido y ahormado á la oscura política reaccionaria, cruel y represiva cuyas primeras manifestaciones fueron la etapa lamentable del 1909 y las leyes abortadas en el Parlamento.

El mando del señor Maura sería tan deplorable para las libertades que nuestros abuelos conquistaron con su sangre como para la misma monarquía, la cual se encontraría abocada á una lucha de muerte con las masas potentísimas del pueblo lanzadas por los gobernantes del legal contender en las ideas.

Los republicanos y socialistas impediremos con los abundantes recursos de nuestras fuerzas el entronizamiento en los Consejos de una etapa reaccionaria, baldón de la liberal tradición española.

Pero esta actitud no significará en modo alguno otra cosa que un bien entendido amor á la libertad y á la tranquilidad de la patria.

Engañaríase quien creyera miedo nuestra protesta. Si como amantes del tranquilo progreso detestamos el imperio de los procedimientos mauristas, como decididos republicanos celebraríamos una modalidad gobernante que haría posible una próxima implantación de nuestra forma de gobierno.

## Questión palpitante

Conociendo, aunque no sea más que en las fundamentales condiciones, el contrato que el Ayuntamiento y la «Electricista» hicieron el año 1892, y con solo reparar en el funcionamiento y estado en que todo se halla, se tendrá por inverosímil el intento de esta Empresa de entregar, sin introducir en ellas positivas é importantes mejoras, la instalación y fábrica de electricidad.

No son precisos ni estudios detenidos, ni técnicos conocimientos, ya en cuestiones de Derecho, ya en materia de electricidad, para conocer lo insólito del propósito de la «Electricista», toda vez que es patente y á la vista salta lo muy deficiente que está la instalación, la claridad de las condiciones estipuladas y el inconcebible deseo de hacer la entrega sin que precedan modificaciones y cambios de importancia que pongan en estado de ser recibido lo que quiere entregarse tal cual está.

Es evidente y se comprende aun por el más ignaro, que no puede ser lo que esa Empresa apetece. Por muy débil que estuviera el interés por la cosa pública en nuestro municipio; y por fuerte que sea el instinto de empresa, el anhelo natural en los negocios, *cae de su peso* la imposibilidad de que pasara ahora lo que no puede pasar.

Para conocerlo así no hay sino tener en cuenta que los ediles todos por natural incli-

nación han de gustar cubrir honrosamente sus deberes, y además que la opinión pública está en nuestro pueblo fuertemente preocupada con este asunto, el de mayor importancia, sin duda, que se ha sostenido en nuestro Ayuntamiento en los tiempos actuales.

De sentir, muy de sentir será que la «Electricista» no se penetre bien de la situación creada, y que, aconsejándose no más que en la defensa de su gaveta, desoiga la voz de la equidad y de la razón que tan alto y tan claro se está expresando en esta cuestión pendiente.

Realmente, y esto ya lo hemos dicho en otro de los artículos que hemos consagrado al tema que nos ocupa, no ha saltado de súbito la disparidad reinante entre las dos entidades interesadas; ello se ha fraguado poco á poco en los veinte años de contratadas relaciones financieras entre Ayuntamiento y Empresa.

No vamos ahora á achacarlo á otras causas que á las naturales exigencias de los negocios; mas con ésta sola, obrando con excesiva rigidez, es lo cierto que se han promovido repetidas, casi constantes tirantezas, dirimidas también casi con igual constancia y repetición en favor y beneficio de la Empresa, y con menoscabo y daño de la hacienda municipal.

Compendio y resumen de cuantas disparidades surgieron viene á ser esta última que se constituye en la reversión; y si, una por una, detalle por detalle el interés privado prevaleció, ya por mayor competencia, ya por más firme tenacidad en quien le mantuviera sobre el interés general, ahora en el conjunto no es de creer suceda otro tanto, supuesto que todo tiene su colmo ó lleno, y que la suma importancia alcanzada por la totalidad despierta toda la necesaria energía para defender, sin cansancio lo que entrará á ser la mejor propiedad de la hacienda concejil.

No queremos asentar nuestras afirmaciones sin el sostén de las pruebas; y habiendo dicho que han sido muchas las divergencias entre el Concejo y la «Electricista» surgidas, recordaremos algunas, solo algunas, de las más importantes, pues si hubiéramos de puntualizarlas todas formaríamos inacabable historial.

Ya hemos dicho que siempre existió en el Ayuntamiento la idea de que la fábrica hidroeléctrica del «Tranco del Diablo» sirviera para luz y engendrar á la par fuerza motriz. La Corporación gestionó, instó mucho de la Empresa la aplicación interesante de mencionada fuerza. Consiguió que se hiciera una prueba. Se pusieron en movimiento mecánicos telares á impulso de la electricidad.

Vimos sus vaivenes, y lo recordamos bien, en un salón situado en San Juan. No aseguramos que aquello alcanzara la perfección deseada, mas sí que la experiencia era concluyente en el sentido de que la electricidad desarrollada en las hondonadas del río hacía mover artefactos y máquinas aquí arriba en la ciudad.

¡Cuán útil, qué bien no había de ser esta innovación! ¡Qué de pequeñas industrias se fomentarian por este medio que parecía má-

gico sueño! ¡Y qué riqueza traía la aplicación esa para el municipio, pues había de percibir la mitad de sus rendimientos desde luego, según lo estipulado en la base 16, y la totalidad al terminar los veinte años de contrato!

Pero esas doradas ilusiones entran en un periodo de dificultades y tropiezos insuperables, y durante más de cuatro años el Ayuntamiento trabaja y se esfuerza inútilmente por vencer la pasiva resistencia de la Empresa, terminando todo en que ésta no cumplió con la obligación de montar dicha fuerza motriz, no obstante que en carta del señor Alhemeyer reconoce que á ello está comprometida.

La Corporación, rendida y cansada de tanto luchar sin fruto, acaba por abandonar el asunto, y así quedó.

Incontables son las cuestiones surgidas con la «Electricista»; pero en todas—acaso no haya excepción—ésta, persistente y tenaz, consigue siempre lo que á su interés aprovecha; y si por fin montó el segundo grupo de máquinas, la doble instalación, no lo hizo para que trabajasen las dos, una para fuerza y otra para luz, ni para ampliar de ese modo el abono que el público demandaba; lo hizo porque en el grupo primero, sistema Averly, la dinamo trabajaba de manera muy imperfecta y costosa, al extremo de tener que paralizarla después de muchos é infructuosos intentos de reparación.

El pedido de luz hecho por el vecindario aumentaba incesantemente. Era exíguo el fluido que suministraba la primitiva fábrica, Electrici-municipal. La Empresa gozaba de todo su apogeo. Guardábase turno para obtener alumbrado particular. Se cobraba de largo por la Empresa en cuanto de ella se necesitaba, y había que tener sumo cuidado de no incurrir en su enojo porque cortaba, cortaba sin contemplaciones deseguida la corriente y hacía las tinieblas en la morada del suscriptor no incondicional.

En tal situación, y siendo claro y visible el lucido negocio de la luz, la ampliación del mismo se imponía, y nuevas, múltiples empresas se aprestaron á intentar implantarle.

El Ayuntamiento, apercebido del rico filón descubierto que el alumbrado representaba, quiso, y no debió nunca ceder, que siguiera desarrollándose allí donde el asunto había tenido nacimiento, é hizo esfuerzos para que la «Electricista» ampliara en el «Tranco del Diablo» la fábrica de electricidad.

¡Todo en vano! La Empresa, después de negociaciones múltiples, y poniendo en juego todo recurso, consigue separarse de su consocio, y desenvuelve por sí y para sí el óptimo negocio.

Nunca, nunca; bajo ningún pretexto el Ayuntamiento debió consentir aquella separación, que dejaba reducido para el presente y para el porvenir la riqueza por él descubierta á una porción reducida. Hubiera entonces desplegado rigor y firmeza y no es calculable lo que hoy valdría su fábrica de electricidad. Pero venció esta vez, como tantas otras, el interés privado al interés general; la Empresa logró, como siempre, sus deseos, y he aquí por qué hemos dicho, reparando éste y algún otro particular culminante que la «Electricista» ha venido acostumbrada á salir con su apetito en triunfo.

En el epilogo que está desenvolviéndose ¿alcanzará también éxito? ¿Será ésta la vez primera, ya que es la última, en que la razón y la justicia se le impongan?

## CHISMORREO

**Drama sin título, completamente dramático, bastante cómico, lírico y bailable; en dos actos.**

1.º—MUERTO.—(Molto piano)

¡Dilín, dilán, dan;  
dilín, dilón, don!...  
las campanas doblan  
con triste clamor...  
¡No es moco de pavo  
lo que sucedió!

Y dice el buen cura  
con lúgubre voz:  
—Murió H. Matías,  
y bien que murió!...  
¡Pecatus, Matías,  
herejote atroz;  
aquel que á las monjas, á los sacristanes,  
á frailes y á obispos el pelo tomó!...—

¡Todas las beatas  
lloran de emoción!  
las campanas doblan: «¡dilín, dilán, dan;  
dilín, dilón, don!»...

—Pecatus, Matías (republicanote  
que á mil muchachuelas... democratizó),  
¡húndete al Averno, quémense tus huesos,  
que tus herejías no tengan perdón!  
Aprended, mortales, en H. Matías

la horrible lección...—  
Todas las beatas  
lloran de emoción;  
las campanas doblan por la triste alma  
que se condenó:  
«¡dilín, dilán, dan;  
dilín, dilón, don!»

2.º ACTO.—Y RESUCITADO.—(Molto allegro).

Los dulces monagos  
repican, repican...  
Acuden bailando  
viejas, y chiquillas,  
y eburneas jamonas,  
ya pobres, ya ricas...  
¡din, din; dilín, din!,  
alegres repican  
en el Salvador  
y en las Hermanitas.  
Miles de tenores  
y un cura recitan  
salmos de contento  
por la tal noticia:

—Profetis dominus  
¡oh!, castus Matiam...  
Aprended, cristianos  
(que nadie se ría)  
en el claro ejemplo  
que el cielo nos brinda!  
El malo, que ha muerto,  
bueno, resucita;  
y aquel herejote,  
guasón, ó guasita,  
hoy por su piedad  
á Agero edifica...—  
¡Din, din; dilín, din!  
alegres repican  
en el Salvador  
y en las Hermanitas...  
Y el cura prosigue:

—Gregorium Matiam.  
trocastis chaquetam  
republicanicam  
en jesuitorum,  
que engorda y que limpia;  
arrimasti ascuam  
en «El Noticierum»,  
modelum de vista..

¡Gachotus, qué pesqui!  
ved como recita  
versos en veladas  
que nos organizan  
jóvenes católicos,  
antimodernistas...  
¿Y en el Ateneum?  
ficiste una risa  
de combinacionem  
con lux electricam...  
¡dejando á los socios  
en oscura vida!  
De hoy el fiat tenebrés  
será tu divisa...

Gregorium excelsis:  
trocasti chaquetam  
republicanicam  
en jesuitorum,  
que engorda y que limpia...  
¡Aprended, cristianos,  
en H. Matías...—  
¡Din, din, dilín, din!,  
alegres repican  
en el Salvador  
y en las Hermanitas...

ROMPECABEZAS.

¿Por qué «El Noticiero» y «La Victoria» no  
hablan de la luz municipal?

¿A quien acierte con la solución le regalaremos una caja de opio, ó una colección de «La Victoria», ó un artículo «batallador» del «Noticiero», ó un bono para el cementerio... A elegir. Después de los regalos no se reparten esquelas.

LA LIMPIEZA.

Por la Providencia se han circulado órdenes para acudir á la limpia y monda de nuestras calles, evacuorios y vertederos.

Los activos barrereros Huracán y Diluvio proceden en estos días á cumplimentar las órdenes...

La Unión bejarana, bien gracias.

LA ELECTRICIDAD, ALIMENTO.

Un sabio noruego (bien pudiera ser inglés) tras numerosas investigaciones, ha descubierto que la corriente eléctrica transformada en determinadas condiciones, puede ser y es un gran restaurador de la energía humana.

Con esto me explico el cómo la Unión bejarana ha dejado cesante á un maestro que llevaba treinta años de servicios en el Municipio... ¡Es que piensan alimentarle con las corrientes de la fábrica municipal!... Tres tomitas de corriente diarias ¡y á vivir!

Así se ahorran un sueldo y no caben remordimientos.

GUAS-ITA

## SALGO DE PALACIO TAN REPUBLICANO COMO ENTRÉ

La actualidad en toda España la constituye las conferencias que en el palacio de la Plaza de Oriente, y á instancia del rey, han celebrado tres ilustres personas, eminentes por su saber, las tres conocidas y reputadas de antidinásticas.

Los sabios señores Cajal, Cossío y Azcárate, este último militante político, jefe de la Conjuración republicana-socialista; los dos primeros, aunque sin política de acción, de ideas muy progresivas, han sido requeridos por don Alfonso XIII no con el objeto de deslumbrarles con el esplendor de su majestad—cosa no probable por tratarse de quien se trata—ni con el de hacer catecúmenos de esas personalidades, seguras de sí mismas; para ilustrarse, para recoger la inspiración de esos entendimientos excepcionales en las materias de que son maestros, reconociéndoles el don de consejo.

El tiempo acreditará si de estas consultas, verdadero suceso que ha de alcanzar resonancia mundial, han de nacer orientaciones nuevas, hechos vivientes de naturaleza íntimamente liberal, ó si ha de quedar reducido el acontecimiento á efectismo vacío y sin substancia.

De cualquier manera que sea, esas conferencias, sensacionales por lo inusitadas, producen de momento dos singulares consecuencias, importantísimas las dos. Una es el estuor, el anonadamiento producido en el soberbio, olímpico jefe de la grey conservadora-reaccionaria, abatido del incommensurable encumbramiento que él á sí mismo ha querido fabricarse con sus ridículas retiradas y vuelta á la vida política.

Otra consistente en revelar en hechos patentes el civismo, la grandeza de alma que atesoran nuestros directores, los hombres-guías del campo del progreso.

Con sencillez, sin vacilación, sin estímulos de vanidad pusieron su grandeza efectiva y personal al lado de la grandeza facticia y de representación, para decir al poder moderador cómo ven y aprecian las múltiples é interesantes cuestiones de política general sobre que fueron interrogados.

Con el señor Azcárate llegó el rey á tratar extremos delicados y difíciles de abordar en la estancia del trono, y eso no obstante, nuestro gran político, nuestro jefe republicano, el austero Azcárate habló como correspondía á sus antecedentes y convicciones, y salió del alcázar regio, según dijo claramente

# La inyección "YER"

**Cura en 36 horas la Blenorragia y toda clase de flujos antiguos ó recientes.**

**Resultado infalible del 99 POR 100 DE LOS CASOS**

DESCONFÍESE DE TODAS LAS IMITACIONES

**PRECIO: CUATRO PTAS.**

INDICACIONES Y USOS EN EL PROSPECTO

Pídase en todas las FARMACIAS Y DROGUERÍAS.

De venta en la Farmacia de Don Serapio Rodríguez Zúñiga

á los periodistas, tan republicano como había entrado.

Orgullo noble, contento y alegría experimentamos con el proceder de ese incorruptible republicano.

De la morada de los reyes no sacó sino más firmes y más puras sus creencias. En cambio allí dejó, sirviendo á su patria, advertencias provechosas.

Al aproximarse y ponerse en comunicación el jefe de la monarquía y el director de los republicanos ¿quién ha influido á quién? Tenemos razón para pensar que el último al primero, y que los dos han servido bien, al comunicarse, á su pueblo, muy necesitado de servicios buenos.

## AYUNTAMIENTO

Notas de la sesión ordinaria celebrada el día 14 de Enero de 1913

Presidió el alcalde señor Cerrudo y asistieron los concejales Gosálvez, Rodríguez Gómez, Ortín, González Benito, Rodríguez Fernández, Mayoral, Hernández Santos, Cascón, Ramos, Gorzo y González Clemente.

Dió principio á las once con la lectura del acta, que fué aprobada.

El secretario da cuenta de una solicitud de la directora de las Hermanas de los Pobres pidiendo permiso para cercar con verja de hierro el frente de la casa é iglesia. Es denegado por entender S. E. que se causaría perjuicio al público, tomando una porción de lo que actualmente constituye vía pública.

Se da cuenta de que para cumplir lo dispuesto por la ley hay que proceder á la renovación de la Junta de asociados, clasificando para ello en siete secciones á los vecinos.

Una solicitud del sereno particular de la calle de Colón pidiendo auxilio al Ayuntamiento por no reunir de la suscripción particular remuneración suficiente. Pasa á informe.

La comisión de Hacienda emite informe aprobando las cuentas del Hospital.

El señor González Clemente dice que no cree procedente que los enfermos que ingresen en el Hospital y perteneciesen á alguna sociedad de socorros, hayan de dejar en el benéfico instituto el importe de las pensiones que la sociedad les abona por enfermos. Propone que esos enfermos sean acogidos como pobres, si lo son, sin retribución alguna y que se pase oficio en tal sentido al administrador del Hospital.

Hernández Santos se muestra conforme y dice que los que acudan al Hospital á causa de accidentes del trabajo han de abandonar las sociedades aseguradoras los gastos que originen los pacientes. En el mismo sentido habló el señor Rodríguez Gómez, aprobándose la proposición presentada.

Se trató después del acuerdo de intervenir los regidores de mes en el suministro diario de los alimentos que se precisan para los enfermos, en el Hospital, y se convino en desistir de esa práctica, sin perjuicio de que pueda intervenir en mencionada operación cualquier concejal que en ello tenga interés ó gusto.

Se da lectura de una comunicación de la «Electricista bejarana» contestando á un besalamano que el alcalde había pasado interesando pronta contestación á las proposiciones que el Ayuntamiento había hecho á la Empresa para llegar á un acuerdo amistoso en lo referente á la entrega de las instalaciones y fábrica de electricidad.

La «Electricista» dice que en vista de acentuarse las divergencias existentes, y para llegar á un acuerdo, propone al Ayuntamiento lo siguiente: 1.º Nombrar un tercer ingeniero que dictamine; 2.º Entregar la resolución del asunto á un tribunal de amigables, conforme á la ley, y que los amigables sean tres abogados; 3.º Que se haga entrega al tribunal de amigables de los informes de los ingenieros y del contrato y demás documentos; 4.º Que caso de aceptar el pensamiento se celebren conferencias entre el Ayuntamiento y la Empresa para realizarle; y 5.º Que en tanto se dicta la resolución del tribunal y se ejecuta, la Empresa continuará dando el servicio de alumbrado con las condiciones en que lo hacía antes del 31 del último mes.

Al señor Gosálvez le parece bien lo que propone la Empresa, y cree debe aceptarse por ser una fórmula de concordia y amistad.

González Clemente disiente de lo dicho por Gosálvez, porque el procedimiento indicado lleva el asunto á la mediación, á concesiones, á deponer el Ayuntamiento de sus derechos, pues tal es lo que natural y humanamente suele suceder con el medio propuesto, que juzga por otra parte oneroso, dilatorio é improcedente en esta ocasión en la que el Ayuntamiento debe, rechazando lo propuesto, sostener las pretensiones formuladas que contienen íntegros los derechos é intereses del municipio.

Cascón abunda en esta última manera de apreciar la proposición de la Electricista. No cree precisos más ingenieros ni la intervención de amigables, en quienes vendría á ponerse la misión de los ediles. Que lo procedente es que la empresa diga qué es lo que da de lo que el Ayuntamiento pide, continuando las negociaciones emprendidas y no abandonar ese camino, entrándose en otro.

Ortín dice que hay que ver quien había de pagar la luz en el tiempo que se tardare en dar solución.

Cascón que no deben darse treguas. Ramos que la nueva fórmula es costosa y que debe la Empresa, en lugar de venir con ella, atenerse y contestar á lo dicho por el Ayuntamiento.

Se acordó no aceptar lo manifestado por la Electricista y decirle que formule contestación precisa á lo que se la tiene propuesto

por la Corporación, en plazo breve de tres ó cuatro días.

Y se levantó la sesión á las trece y cinco.

## NOTICIAS

Para tratar con la extensión que merece la cuestión de la fábrica de electricidad, hemos tenido que interrumpir la publicación que veníamos haciendo de las Ordenanzas industriales bejaranas del siglo dieciocho, publicación que continuaremos tan pronto como nos sea dado, pues es una curiosidad histórica que entendemos será del agrado de nuestros lectores.

### Velada interesante

El domingo último celebró el Ateneo bejarano una velada literaria.

El acto resultó un hermosísimo éxito que sentimos no poder reseñar por falta de espacio.

El señor Sánchez y Sánchez, don Emilio Muñoz, Blázquez, H. Matías, y el presidente, señor Castro que tomaron parte en la culta sesión, estuvieron muy felices, causando gráfísima impresión en el numeroso y escogido público que les escuchó.

### ¿Qué ha sido?

En la velada de que nos ocupamos en el anterior suelto, debía tomar parte para pronunciar un discurso, el literato portugués Orlando Marçal. Este señor emprendió su viaje hacia Béjar; pero en Salamanca tuvo que interrumpirle, volviendo desde allí á su casa, se cree que á causa de lo que hablara con el gobernador de la provincia con quien conferenció.

Telegrafió aquí su no pensado regreso, y de lo que decía se podía deducir que si no llegaba á nuestro pueblo era por mandato de la autoridad.

Esta á su vez, y también por telégrafo, preguntó si don Orlando hablaría en nuestro Ateneo de política.

Sin descifrar ha quedado hasta ahora el enigma que envuelve el hecho; pero ello hace suponer que se trata de un abuso de autoridad, de un verdadero atropello que de comprobarse obtendría de nosotros protesta severa.

Esperábamos que la prensa de Salamanca ó la de Madrid nos dijera algo de lo ocurrido; pero nada hemos visto.

### ¿Qué ha sido? ¿se puede saber?

### Recurso resuelto

Ha sido resuelto por la superioridad el recurso de alzada que el profesor de tejidos de nuestra Escuela Industrial, señor Busquet, había interpuesto contra el acuerdo del Ayuntamiento suprimiendo la subvención de 2.000 pesetas que tenía asignadas para la enseñanza de tejidos.

En la resolución se desestima la pretensión del recurrente.

### Defunción

En la mañana del domingo último falleció nuestro convecino D. Pedro Bueno Luzmiel.

Contaba el finado 86 años de edad; consagró su larga existencia al trabajo de la industria tintorera; fué la probidad misma, y modelo de padres de familia; fué persona querida y respetada.

Reciban sus deudos nuestro pésame.

### Otro fallecimiento

En Madrid ha concluido sus días, á causa de largo padecimiento, el hijo de Béjar, Braulio Anaya.

Perteneció al cuerpo de Policía en nuestro pueblo, y en el cargo y siempre, demostró la educación esmerada que tenía.

Con los suyos, sentimos la desgracia.

### Importante

El que quiera hacerse dentadura nueva, reformar la vieja, ó tener otra de repuesto, ahora tiene la ocasión con los precios tan sumamente baratos que nos ha dado á conocer nuestro estimado amigo y paisano

**D. Angel Sánchez y Sánchez**  
Mayor de Pardiñas, número 2, esquina á la Plaza

BEJAR.—Est. tip. de S. Sánchez.

SECCION DE ANUNCIOS



Neurastenia, Anemia y Debilidad general

su curación con el

MIOGENOL del Dr. M. Caldeiro
SALUD-FUERZA-VIGOR

Tónico reconstituyente á base de Nucleógeno y Arrhenal. Remedio soberano para el AGOTAMIENTO DE LOS NERVIOS, CONVALESCENCIAS, ENFLAQUECIMIENTO, ANEMIA, TISIS, INSOMNIOS, PARALISIS, VERTIGOS TRABAJOS ANORMALES, etc.

EL MIOGENOL se abre paso por sus propios méritos y es recetado por los médicos más eminentes del mundo. Los maravillosos efectos que el MIOGENOL produce en el organismo, le han reservado un lugar preeminente en el rango de los medicamentos consagrados á restaurar la energía y la fuerza vital.

Entre los medicamentos de su especie, EL MIOGENOL es el que reporta mayores beneficios por ser un fortificante seguro y eficaz, que igualmente opera en los jóvenes que en los ancianos.—EL MIOGENOL no ataca los órganos digestivos, sino por el contrario, es un gran estimulante.

EL MIOGENOL tonifica.—EL MIOGENOL fortifica.—EL MIOGENOL evita la inflamación de las piernas.—EL MIOGENOL evita los vértigos y mareos.

De venta en Béjar en las Farmacias de D. Serapio Rodríguez Zúñiga y D. Alberto Brogeras

SE VENDE

una habitación compuesta de sala con dos alcobas y cuarto, cocina y planta baja en el número 6 de la calle Nogalera.

En la misma precios é informes.

Tomás Cortés Montero (ALBAÑIL)

Ofrece al público lápidas de mármol de todas clases, colocadas por el mismo, á precios económicos. Dirigiéndose á éste encontrareis más ventaja que si las trajerais de fuera y libres de las averías que ocurren con frecuencia.

Compra mármoles usados, y también hace toda clase de composturas relacionadas con el ramo de marmolista.

DIRECCIÓN: CALLE DE TRASCORRALES, 3 - BÉJAR -

SE VENDE

una colección completa de patrones para toda clase de uniformes militares.

En esta imprenta informarán.

SE VENDE

queso de oveja, fresco y de los mejores pastos del valle Cerrato, á 0.80 pesetas los 460 gramos.

MERINAS, 32

Indalecio Estévez

ANGEL NEVADO BRUNO

LECCIONES DE DIBUJO LINEAL, DE ADORNO, PAISAJE, FIGURA Y COLORIDO

PRECIOS MÓDICOS

HORAS DE CLASE Á DOMICILIO: DE 9 A 10, DE 10 A 11 Y DE 11 A 12.—EN GRUPO, DE 4 A 6 CON SALIDAS AL CAMPO PARA COPIAR DEL NATURAL DE NUESTRA HERMOSA CAMPAÑA

CALLE MAYOR DE SANCHEZ-OCAÑA, NÚMERO 53.—BÉJAR

ANUNCIOS EN "BÉJAR NUEVA"

Los comercios más acreditados se anuncian en BÉJAR NUEVA.

Los negociantes más prósperos se anuncian en BÉJAR NUEVA.

Los industriales más fuertes se anuncian en BÉJAR NUEVA.

DISPONIBLE

Parador de San Miguel Y FABRICA DE GASEOSAS

MARTIN RAMOS

Plaza de la Corredera y Calle de la Libertad.—BÉJAR

Espaciosas y ventiladas habitaciones con luz y timbres eléctricos.

MANUEL ROMERO

(MANOLILLO)

Acaba de recibirse un inmenso surtido en paños, y novedades para trajes, gabanes y pellizas para caballero y también para abrigos de señora, desde lo más económico á lo más elegante.

Además se sirven trajes, gabanes y otras prendas confeccionadas para caballero, que no tienen competencia en perfección y economía.

Todo cuanto pueda desearse en el ramo de camisetitas, pantalones y otras prendas de punto para caballero, señora ó niños, y toda clase de tejidos, pueden adquirirse en esta casa en condiciones ventajosísimas para el comprador.

Comercio: frente al reloj de San Gil

¡ATENCIÓN! ¿DE QUÉ?

La casa de CIRIACO GIL liquida según demuestra á los precios que vende todos sus artículos, y ahora en particular calzados, abrigo y becerro para actual temporada.

En géneros de comestibles y bebestibles el público sabe es la que tiene mejores artículos y la que vende más barato.

No comprar sin ver antes sus precios y géneros, que saldreis ganando.

Provincia de

Sr. D.

CASINO DE BÉJAR

Se invita á los señores propietarios de edificios adecuados para instalar en ellos esta importante sociedad para que, si desean arrendarlos, dirijan sus proposiciones al señor Presidente de dicho Casino.

DISPONIBLE